

К 70-ЛЕТИЮ АКАДЕМИКА Ю.Л. ЕРШОВА

Глубокоуважаемый Юрий Леонидович!



Президиум Сибирского отделения Российской академии наук, Объединенный ученый совет СО РАН по математике и информатике тепло и сердечно поздравляют Вас с юбилеем!

От всей души приветствуем Вас — ученого с мировым именем в области алгебры и математической логики, информатики и прикладной логики, философии математики. Специализация в области алгебры и математической логики в только что открытом Новосибирском государственном университете, знакомство с будущим учителем академиком А.И. Мальцевым, полученные уже в студенческие годы важные научные результаты — первые моменты Вашего становления как ученого. Уже в самом начале научной деятельности Ваше имя стало известным среди логиков всего мира благодаря решению классической проблемы о разрешимости элементарной теории поля р-адических чисел, найденной новой серии полей с разрешимой элементарной теорией, доказательству алгоритмической неразрешимости теории класса конечных симметрических групп. Продолжая дело своего учителя академика А.И. Мальцева, сегодня Вы являетесь признанным лидером Сибирской школы алгебры и логики.

В сокровищницу математических знаний прочно вошли, став общепризнанными, такие понятия, как иерархия Ершова в теории алгоритмов, идеалы и характеристики Ершова-Тарского в теории булевых алгебр, язык сигма-выражений Ершова в семантическом программировании, А-пространства Ершова в теоретическом программировании.

За многолетнюю преподавательскую деятельность в НГУ Вами подготовлена замечательная когорта докторов и кандидатов наук, которые и сами стали крупными учеными.

Работоспособность, пунктуальность, надежность, открытость и честность — вот главные черты Вашего характера. Друзья и коллеги знают Вас как человека высокой культуры и личного обаяния, принципиального и скромного, общение с которым всегда интересно и плодотворно. Эти качества помогли Вам в деятельности на посту декана механико-математического факультета НГУ, а за тем и ректора родного Вам Университета, помогают Вам на посту директора всемирно известного Института математики им. С.Л. Соболева и на общественном поприще председателя Объединенного ученого совета СО РАН по математике и информатике, главного редактора журналов «Алгебра и логика» и «Сибирский математический журнал».

Государство и научное сообщество высоко оценили Ваш талант, труд и преданность науке. Вы стали первым лауреатом премии академика А. И. Мальцева Российской академии наук, лауреатом Государственной премии РФ в области науки и техники, награждены орденами и медалями Родины.

Дорогой Юрий Леонидович! Мы искренне желаем Вам и коллективу института сохранить лидирующее положение в науке, крепкого здоровья, личного счастья и благополучия!

Председатель Сибирского отделения РАН академик А.Л. Асеев

Главный ученый секретарь Отделения чл.-к. РАН Н.З. Ляхов

Зам. председателя Объединенного ученого совета СО РАН по математике и информатике академик Б.Г. Михайленко

Источник:

Асеев А. Л., Ляхов Н. З., Михайленко Б. Г. К 70-летию академика Ю.Л. Ершова // [Наука в Сибири](#). – 2010. – N 17. – С. 2.